

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Nem pártiktatura.

Az ország közvéleménye annak a nagy beszédnek a hatása alatt áll, melyet a miniszterelnök a választójogi bizottság ülésén tartott, amely-nél precízebben és kimerítőbben nem igen tárgyalt az a nemzet egész jövő fejlődését eldöntő kérdést senki sem. Övatosságánál csak őszintesége volt nagyobb, amellyel felfogását a töle megszokott éles dialektikával oly plasztikusan fejtette ki, hogy semmi sem maradt homályban, ami e kérdés egész komplexumára és részleteire vonatkozik.

Mindenekelőtt igen helyesen kifejtette azt, hogy a választói jogot nem mint velünk született emberi jogot s nem jogász szempontról kell nézni, hanem mint olyat, amely a politikai hatalomnak legfontosabb tényezője. Nem emberi és jogász elméleti szempontok a mérvadók abban, hogy milyen legyen a választójog, hanem az, hogy a nemzet jövője érdekében milyen határig terjedjen ki a politikai hatalmat megállapító jogkör; óriási tanulmányokra valló készütséggel fejtette ki a választójog fejlődésének történetét és hatását a hatalmi viszonyokra és rendkívüli éleslátással a politikai jövőre. Történelmi fejtegetéséből kiüláglók, hogy ezt a kérdést a Marxizmus dobta be a politikai életbe, mely olyan időkben, mikor szorult helyzetben van, a demokrácia jelszavával dolgozik, de abban a percben, amikor saját erejét éri, leveti álarcat és letiporni való burzsujt lát mindenben és mindenki-ben, aki nem tartozik az elvtársak közé. Epp azért erőlteti nálunk is évfizdek óta a választójogot és támogatja a demokrácia elméletének tan-tételeivel és a demokratikus frakciók politikai segítségének igénybevételével, hogy ezzel törjön a hatalomra, amelynek célja osztályuralom.

Igy került be az általános és titkos választói jog követelése legelőbb, — mint a parlamenten kívül álló Marx isták egyelőre csak május elsején hangoztatott utcai követelése, hogy később polgári segédesapatokat szervezve a parlamenti szélsőségek agitatorikus jelszavává válják, különösen azután, hogy a katonai követelések-től mereven elzárkózó bécsi kamarilla ezzel az eszközzel akarta a magyar nemzeti kívánságok teljesítését megbuktatni, éket akarván verni a magyar nemzeti társadahom és a nemzetiségek, továbbá a munkásság közé. Ezt a jelszót lelkiismeret-ten és Bécs kegyeit hajhászó politikusok később kíméletlenül felhasznál-ták Tisza István megbuktatására, akik néhai Károly királyt azzal vették rá a választójog rendezésére, hogy ha ezt nem teszi, Magyarországon forradalom tör ki. Tisza István, az utolsó évtizedek legnagyobb államférfia, az igaz-igaz magyar ér-zésű magyar éppen azokból a szempontokból ellenzte a választójog kiterjesztését, amiből most Bethlen István is csak a fokozatos fejlődést tartja szükségesnek. Első sorban magyarok legyünk szemünk előtt csak a magyar érdekek lebegjenek,

a teoretikus jelszavak csak másod-rendűek a nemzet érdekével szemben. Ezt valotta Tisza István, ennek a tan-tételének lett mártírja és ezt vallja most szellemének örököse, a legfana-tikusabb magyar, gróf Bethlen Ist-ván.

Ma a háboru következtében átme-neti lázban van az egész nemzet, különösen a súlyos megélhetési viszonyokkal küzdő alsó néprétegek. —

A 17000-es szorzószám leszállítá-sára csak jun. 1-én kerülhet sor

A forgalmi adó leszállítására folynak a tár-gyalások — A jövő évi állami költségvetés júniusra elkészül

Budapest, március 31. A kormány-párt nagy része mozgalmat indított a 17 ezerszeres szorzószám, a forgal-mi adó és a kincstári haszonrészesé-dés leszállítása érdekében. Bud János pénzügyminiszter a kérdérről a következőket mondotta:

— Semmi értelme sem volna annak hogy a 17 ezres szorzószámot még ebben a költségvetési évben leszállít-anak.

Véleménye szerint erre csak a ju-nius 1-én megkezdődő új költségvetési évben kerülhet sor.

A kincstári haszonrészesedés leszállítása fontos adóügyi rendelkezés, a mely csak az adózás reformjával kapcsolatban történhet meg. Alapos előkészítést igényel a forgalmi adó leszállítása is és így erre vonatkozó-lag

A polgári társadalomnak meg kell őrizni vezető szerepét.

Bethlen beszéde a választójogi bizottság ülésén — Megkezdték a javaslat részletes tár-gyalását

Budapest, március 31. A nemzet-gyűlés választójogi bizottsága ma délelőtt Kállay Tibor elnöksével megkezdte a választójogi javaslat részletes tárgyalását.

Elsőnek Szilágyi Lajos szólalt fel. Hosszasan fejtegette a szöveghezelt ellen-zék álláspontját a javaslattal szemben. Azt mondja, hogy bár ered-ményre nem számítanak, részt vesz-nek a bizottság tárgyalásain, sőt ja-vaslatot tesz majd a szövetségnek, hogy a plenáris tárgyaláson is részt vegyenek.

Utána Bethlen miniszterelnök szó-lott:

— A szociálista pártnak azzal a tö-rekvésével szemben, hogy osztályhar-cot hirdet, szükség van arra, hogy Magyarországon az összes osztályok a politikai hatalomban részesüljenek és a polgári társadalom vezető szere-pét megőrizzék.

A szociáldemokrata párt Magyar-országban és mindenütt osztályharcot hirdet és osztályuralomra törekszik.

Meri-e valaki vállalni a felelősséget, hogy ilyen körülmények közt szabad jára engedje a jelszót, csak azért, — mert egy pár pápaszemés német dok-tor valamikor kitalálta és világgá eresztette azt a gondolatot, hogy ál-talános titkos választójog kell a nép-nek. Nekünk nem kell az idegen tu-dósok elméleti bölcsesége, nekünk az kell, amit a magyar érdek diktál — övatosság és fokozatos fejlődés.

egyelőre csak annyit mondhatok, hogy az előkészületek már foly-nak a pénzügyminiszteriumban

Az 1925—26. évi költségvetésen már dolgoznak a pénzügyminiszterium-ban, úgy, hogy a költségvetés juni-usra feltétlenül elkészül és a nemzet-gyűlés elé kerül. A költségvetésen ki-vül az appropriációs törvénnyel kap-csolatos pénzügyi rendeletek kidolgo-zása foglalkoztatja a pénzügyminisz-terium illetékes osztályait. E rende-letek fognak intézkedni a váltóille-ték és a tőzsdeadó leszállításáról, a kis részvények összevonásáról és több gyors intézkedést igénylő pén-zügyi kérdésekről. Úgy terveztem, — hogy ezeknek a rendeleteknek letár-gyalása céljából még ezen a héten összehívjuk a nemzetgyűlés 33 tagu-ugynevezett szanálsági bizottságát.

Ezt leszögezem a képviselő urral és a szociáldemokrata párttal szemben. Ezután megkezdtek a javaslat rész-letes vitáját.

Szilágyi Lajos ennek folyamán in-dítványozza, mondja ki a bizottság, hogy országgyűlési képviselő vá-lasztó minden férfi, aki 24. életévét betöltötte, hat éve magyar állampol-gár, fél éve ugyanabban a községben lakik, vagy ugyanannyi ideig lakása van.

Meskó Zoltán hangsúlyozza, hogy soha sem hirdette az általános vá-lasztójogot, sőt a titkosságnak is csak a háboru után lett híve.

Gömbös Gyula: Helyteleníti. Szi-lágyi szövetségeseit azokkal az ele-mekkel, amelyekkel a polgári társa-dalomnak le kell számolnia. Indítvá-nyozza, hogy a külföldiek, ne tiz, ha-nem husz évi magyarországi tartó-zkodás után nyerhessék el a választói jogosultságot.

Patacsi Dénes, Szabó József, Vá-zsonyi Vilmos, Rassay Károly, Mók-

csay Zoltán, Csizmadia Sándor hoz-zászólásai után Rakovszky Iván re-flektált az elhangzott kívánságokra.

Honorálni kívánja Patacsinak azt az indítványát, hogy a vitézi székes érméseket és az altisztji fokozatot el-ért katonákat mentesíteni kell a négy elemi elvégzésének igazolása alól. Elfogadja Vázsonyinak azt a kívánságát, hogy a négy elemi osztálynak megfelelő képzettség elege-dő legyen az iskolai végzettség köve-telményénél. Ez vonatkozik a tanonc iskolákra, tanfolyamokra stb.

Puky Endre előadó néhány meg-jegyzést tett Szabó József észrevéte-leire.

Ezután a bizottság az eredeti szö-veget fogadta el, Vázsonyi Vilmos egyik határozati javaslatával együtt. Ezzel az első szakasz tárgyalását befejezték.

A legközelebbi ülést csütörtökön délelőtt tartják.

Anglia érdeklődik leginkább a magyar mezőgazdasági hitel iránt.

Budapest, márc. 31. A mezőgazda-sági hitel kérdése nemcsak a ma-gyar gazdaársadalmat foglalkoztatja, hanem a pénzügyi és gazdasági érdekcsoportok többi ágai is állandó érdeklődéssel kísérik a hitel ügyének állását. Különösen a javaslatnak az a része hatott igen kedvezően az érdekeltségekre, amely a mezőgazda-sági eladósodás ellen kíván intézked-ni. A javaslat ezt ugyanis azzal ki-vánja szolgálni, hogy a mezőgazda-sági hitel mennyiségét megfelelő ké-pen korlátozza.

A magyar mezőgazdasági hitel ügye a külföldi tőkecsoportokat is egyre intenzívebben foglalkoztatja. Legelsősorban Anglia érdeklődik a mezőgazdasági hitel és a kibocsájtandó magyar záloglevelek ügye iránt.

Ami a záloglevelek kibocsátását il-leti az a terv, hogy kö-ös szerv ho-csássa ki a zálogleveleket és a zá-loglevelek egy típusnak legyenek. A záloglevelek passzírozása tekin-tetében legelsősorban Angliára szá-míthatunk, de meg van minden re-mény arra, hogy Franciaországban, Olaszországban, főként pedig Ameri-kában sikerül kihelyezni zálogleve-leket.

A bolgár rendőrök élethalál harca egy kommunista nővel

Budapest, március 31. Ruszcsuk-ban a rendőrség leleplezett egy kommunista ifjúsági szervezetet és rátaáított a társaság vezetőségének házára, amikor csak a titkárnő volt cdahaza.

A kommunista nő eltorlaszolta ma-gát a házban és lövöldözött a rend-őrökre. A harc hosszú ideig tartott és azzal végződött, hogy a rendőrök megölték a titkárnőt, aki két gyer-mek anyja.

A győri választás első eredménye

Eddig Német vezet

Győr, március 31. (Dében 12 óra.) A szavazás egész délelőtt igen lanyhán folyik. — Összesen leadták hétfőn reggel óta 2550 szavazatot, ebből a mai napra 485 szavazat esik. Eddig a szavazópolgároknak körülbelül 50 százaléka szavazott le. A házról házra járó agitáció nagyon erősen folyik mind a három párt

részéről.

A győri választás szavazásának eredménye 23 óra 5 perckor:

Bárczy 495

Németli 529

Vámbergy 427

Az eredmény kihirdetése holnap reggelre várható.

A felsőházi javaslatot részleteiben is elfogadta a bizottság

Ez év végéig össze kell hívni az új felsőházat. — Egyes szakaszokat módosítottak.

Budapest, márc. 31. A nemzetgyűlés közjogi és igazságügyi együttes bizottsága kedden délután Plathy György elnökletével ülést tartott, a melyen folytatta az országgyűlés felsőházáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A kormány részéről Bethlen István gróf miniszterelnök és Pesthy Pál igazságügyminiszter voltak jelen.

A 18. §-paragrafus a törvényhatóságok kiküldetőinek megválasztásáról rendelkezik.

Ugron Gábor helyesli a törvényjavaslat intencióit, azonban megkívánja, hogy a főispán se lehessen abból a vármegyéből a főrendiházba kiküldeni, amelynek ő törvényhatósági bizottsági elnöke és azokat az állami tisztviselőket, akik a közigazgatási bizottság tagjai.

Bethlen István gróf miniszterelnök hozzájárulása után a bizottság a szakaszt ezzel a módosítással fogadta el.

Nagy Emil azt javasolja, hogy az OKH és a Hangya is kapjon egy-egy képviselőt.

Lukács György az Országos Közegészségügyi Tanácsnak és az Országos Kézművészeti Tanácsnak kíván képviselőt.

Bethlen István gróf miniszterelnök honorálni kívánja Eckhardt Tibor indítványát, hogy a vitézi szervezet képviselőihez jusson, de azt hiszi, hogy a három tagság mégis tartott akkor, amikor az egész magyar mezőgazdaság és az egész ipar és kereskedelem csak hat-hat tagságot kap. Azt hiszi, elegendő, ha a vitézi szervezetet egy tag képviseli. Kéri a bizottságot, hogy Eckhardt indítványát ezzel a módosítással fogadja el.

A bizottság a szakaszt ezzel a módosítással fogadta el, hogy a vitézi szervezetek egy tagot válasszanak. — Eörfly Imre javaslatára a bizottság jelentését kiegészítik.

A 20. §-szakaszhoz az előadó új bekezdést javasol, amely a következő:

„A vitézi szék részéről küldendő tagot a Budapesten székelő vitézi szék saját tagjai közé választja.”

A bizottság a paragrafust ezzel a módosítással fogadja el.

— **Gazdák figyelmébe.** Takarmánytermelésünk legnagyobb mértékben veszélyeztető elősdi gyom az aranka, melynek különböző fajtái évenként igen tekintélyes mennyiségekkel csökkentik a lóhere és lucerna terméseket. Az aranka magján való megakadályozása céljából a magy. kir. Földművelésügyi miniszter Ur 52100-1923. számú rendelete folyóan figyelmezteti a városi első fokú közigazgatási hatóság a gazdaközöniséget, hogy vetési célra csak olyan lóhere és lucerna magvakat használjanak, melyek feltétlenül arankamentesek s melyeknek jó csiraképeségéről és tisztaságáról az eladó jóváallást vállal. Legcélszerűbb, ha a gazda maga termeli a vetőmagot, vagy ha csak olyan magot vásárol, mely államilag előmzárólt zsákokban kerül forgá-

A 23-ik szakaszhoz, amely a kinevezésen alapuló felsőházi tagságról intézkedik, a bizottság a Nagy Emil által kifejtetteket magáévá téve kimondja, hogy a jelentésbe felveendő, hogy a bizottság ezt a szakaszt az alábbi értelmességgel fogadta el, hogy az „érdemes polgárok között” szavak alatt nők is értendők.

Ugron Gábor rámutat arra, hogy a szakasz összefüggésben van a választójogi javaslattal és így célszerű volna, ha a bizottság most ezt a kérdést egyelőre kikapcsolná a tárgyalás anyagából.

Bethlen István gróf miniszterelnök elismeri, hogy ez a kérdés tényleg kapcsolatban áll az alsóházban leendő eskü kérdésével. A cél csak az volt, hogy az eskü csak bizonyos kategóriákra vonatkozzon, olyanokra, akik kinevezettek, mert hiszen azo, akik méltóságuk révén kerülnek be, ugyis esküt tesznek hivataluknál fogva. Az esküben négy kérdés van rendezve.

Nagy Emil hangsúlyozza, hogy a nemzetvédelmi szempontok rendkívül fontosak.

Ezután az előadó új 43. szakasz felvételét javasolja, amely a következő képen szól:

Az íz. vallásfelekezetet képviselőre hivatott felsőházi tag választásának szabályait e törvényben megállapított szabályok figyelembe vételével és az érdekeltek hitközségeivel való tárgyalás alapján a vallás és közoktatásügyi miniszter az igazságügyminiszterrel egyetértőleg állapítja meg. E rendeletet a nevezett miniszterek bármikor módosíthatják.

Kaas Albert hozzászólása után a bizottság az új szakaszt elfogadja.

Majd az előadó javasolja, hogy az új felsőházat 1925 végéig össze kell hívni, továbbá az első bekezdés után a következő új bekezdés lépjen: ha a törvényhatósági bizottságok nem alakulnának meg olyan időben újja, hogy a felsőházba szóló tagokat választathatnák, úgy a törvényhatóságok részéről a választást a működésben levő törvényhatósági bizottságok tartásuk meg.

A hátralevő szakaszokat változtatás nélkül elfogadták és ezzel a javaslatot részleteiben is letárgyalták.

lomban. A vetőmag megvizsgálata és annak arankamentesítésére nézve részletes utasítás és elnyerése végett bárki a m. kir. vetőmagvizsgáló állomáshoz (Budapest II, Kútábel Pal-utca-2.) Vagy a mezőgazdasági kamara növényvédelmi irodájához helyben is fordulhat.

Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Szegedi Imre Kovács mester, fiú Gábor, Mózes Erzsébet háztartás, fiú Gyula, Ramacs János ravtartónok, leány Ilona, Kanczinár József npsz., fiú Sándor, S tók József fodrászmester, leány Anna Ilona.

A pénzügyminiszter újból szabályozta a forgalmi adó késedelmi pótlékát.

Havi 10 százalékról 3 százalékra csökkentette.

Budapest, március 31. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a forgalmi adó késedelmes fizetése esetére kiszabható adópótlék megállapítása tárgyában. A késedelem minden megkezdett hónapjára adópótlék címen fizetendő adó 3 százalékát köteles megfizetni. Az adópótléket a pénzügyigazgatóság méltányosságból a tétele mérsékelheti, további mérséklést csak a pénzügyminiszter engedélyezhet.

A rendelettel kapcsolatban illetékes helyről tájékoztatásul a következőket közlik:

Az eddigi törvényes rendelkezések szerint a forgalmi adónak az adóbevallás vagy fizetési meghagyás alapján való késedelmes fizetés esetén

havi 10 százalékos mérsékelhető adópótléket kellett fizetni. Ez a rendelkezés helyén való volt addig, amíg pénzügy értéke állandóan csökkent s így késedelmes fizetés esetén a kinttár kevesebb vásárló erővel bíró összegeket kapott. — A pénz értéke azonban idővel megszilárdult. A pénzügyminiszter erre való tekintettel — ugyancsak figyelemmel arra, hogy az adópótlékek terheit lehetőleg csökkentse, indokoltnak találta, hogy az adópótléket lényegesen, havi 10 százalékról 3 százalékra csökkentse és ezenkívül az eddigi rendelkezésektől eltérően lehetővé teszi, hogy méltányos esetekben az érdekeltek kérelmére még ezt az összeget is mérsékeljék.

A buzaárlatát ki kell kapcsolni és helyette stabil értékűt kell venni.

Az egységspárt értékezte.

Budapest, március 31. A Keresztény Kisgazda Földműves és Polgári párt Szijj Bálint elnöke alatt értekezletet tartott, amelyen Bud. Mayer és Pesthy miniszterek vettek részt.

Erdődi Harrach Tihamér előadó ismertette a mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslatot.

Hayos Miksa gróf felszólalása után a párt a javaslatot egy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

Drehr Imre napirend után két kérdést terjesztett a földművelésügyi miniszter elé, még pedig hogy azok a kicsiny vagy törpebirtokos bérlők, akik hatósági beavatkozás után lettek bérlőkké, a buza alapon megállapított összeget arany alapon fizessék. Másik kérése pedig, hogy azoknak a

községeknek, ahol már itéletileg befejezést nyert a földreform eljárás a miniszter fizetési eljárást engedélyezzen.

Mayer földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a kisbirtokos ügyével már akkor foglalkoztak, amikor a buza a 600.000 koronát elérte. Annak idején a buzaárlatát szerződésenként a kormányrendelettel iktatá be a buzaértékmérőnek. Ma már a buzaárlatát ki kell kapcsolni és helyette stabil pénzt vagy arany értékűt kell venni. A 20 holdig terjedő hatósági beavatkozás után a beállított kisbirtokosoknál szociális kötelezettségei vannak a kormánynak, s melyeknek meg is kívánja felelni. A minisztertanács is foglalkozott ezzel a kérdéssel.

Megkerült a hat héttel ezelőtt Budapesten elünt urileány holtteste.

Stettner Vilma hulláját a Duna kivetette a partra. — Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Budapest, március 31. Hat hete keresi a főkapitányság eltűnési csoportja Stettner Vilma, a litokatos körülmények között elünt budai urileányt, akinek holttestét a hat héttel tartó deklatív munka sem tudta kideríteni.

Szombaton este felé azonban, a Pozsonyi út közelében levő Meder utca szélén, a Dunaparton a víz kivetett egy félikabátos, oszlásnak indult női holttestet, amelyről csakhamar megállapították, hogy az nem más, mint a hetek óta lázasan keresett Stettner Vilma.

Ezt bizonyítják azok az ékszeres, amelyeket a Dunából kifogott holttesten találtak. Megtalálták ugyanis Stettner Vilma fülbevalóit, aranyláncát, gyűrűjét és arany karkötő óráját is, mely fél hetet mutat. Ebből arra lehet következtetni, hogy az urileány eltűnése napján, vagyis február 16-án este 6 óra tájban vethette magát a Dunába, ismeretlen okok miatt.

A kétségbeesett család ma kérését terjesztett elő a főkapitányságon, — hogy lehetőleg mellőzzék a boncolást. A főkapitányság azonban nem teljesítheti ezt a kérését, mert a boncolást minden körülmény közt meg kell tartani, annak a megállapítása céljából, hogy nem történt-e bűncselekmény.

Az előzetes orvosi vizsgálat füladást jelölt meg a halál okául. Az a körülmény pedig, hogy a leány minden ékszertárgya megmaradt, való-

Figyelem!

Van szerencséd a hus-fogyasztó közöniséget érteíteni, hogy CSAFÓ UTCA 34 SZ. ALATT

mészárszékem nyitottam

1 kgr. mar juh 14,000 K

1 kgr. I. rendű marjuhús 17000 K

Egy kgr. borjuhús 16,000 K

1 kgr. I. rendű borjuhús 18000 K

Maradtam kiváló tisztelttel

Welsz Lajos, Csapó-u. 34

Ujabb ellentétek merültek fel a hortobágyi legeltetés körül.

Zöld József tanácsnok nyilatkozik a város ellen intézett támadásokról.

A hortobágyi legeltetés körül keletkezett bonyodalom nehezen akar elűlni. A 15 aranykoronás legelőbér a bérddifferenciákat nagynehezen elimi-
náta, de most más vonatkozásban merülnek fel újabb ellentétek. Az utóbbi napokban a nyilvánosság előtt éles támadások hangzottak el a városi tanács ellen a miatt, hogy az egyes legeltetők jogát meghaladó mennyiségre is adott ki hajtócédulát huzs koronás legelődíj ellenében. A támadásokat sokféle képen mérle-
lik a városban és ólénken pertraktál-
ják.

Megkérdeztük Zöld József városi tanácsnokot, a gazdasági ügyosztály vezetőjét, az ügy mibenléte felől, — hogy tiszta képet nyújthassunk az ellentétekről s ezáltal is egyengessük azok elsimításának útját. Zöld tanácsnok a következőkben körvonalozta a város álláspontját:

— A hortobágyi legelőbér kérdését az érdekelt hortobágyi gazdák-
zónság nem engedi nyugvópont-
ra jutni. Pedig már jobb meggyőződé-
sünk ellenére s igazán a békességnek
kedvéért

a 20 koronás legelőbérrel lezá-
lottunk; 15-re, vagyis a hortobá-
gyi legelőbérének 400.000 korona
bevételű elbírányzatából lejtet-
tünk 100.000 koronát.

— Most ismét naponként jelennek meg újságcikkek, amelyek a kérdés egyoldalú megvilágításával igyekez-
nek a közvéleményt félrevezetni. —
Még szerencse, hogy ezek a cikkek
olyan modorban és olyan hangon
vannak írtva, hogy azok a figyel-
mes szemlélőben nem kelthetnek más
benyomást, mint azt, hogy azokban
sokkal több az önzés, mint a tárgy-
lagosság és szakzszerűség.

— Mit akar a városi tanács?
Semmi egyébét, mint a legelőkből
is bevételt.

Nam sokat, csak annyit, amennyit
1913-ban is bevettünk, vagyis három-
százezer koronát. — A Hortobágy
egyéb bevételei 100.000 koronát tesz-
nek ki így összesen 400.000 korona
bevételünk lenne. Ezzel az összeggel
szemben 260.000 korona kiadás merül
fel, így

tiszta bevételként 140.000 korona
mutalkozik.

S ebben a 140.000 koronában minden
benne van. Benne van a bérbe adott
földek bérjévédelme s a széna érté-
ke is. A 40.000 holdas Hortobágyból
tehát 140.000 korona tiszta bevételre
számítunk, ami holdankint

három és fél koronának felel meg.
Holdankint 3 és fél korona csak nem
sok? Ne felejtjük el, hogy a törzsmé-
nesnél 80.000 korona a törzsgulvánál
20.000 korona deficit mutatkozik, a
mely intézmények fenntartása és fej-
lesztése szintén gazdálkodókat szol-
gál. Elvégre

ennek a városnak más rendű la-
kosai is vannak, akik szintén vár-
nák a köz támogatását.

A gazdákörzség éveken át példátlan
nul kedvező konjunktúrát élvezett,
ugyanakkor

**TAVASZI
KALAP**
MÉGERKEZTEK
Hermán
Friedmann
PIAC 10

három éven át jószágállományát
csaknem ingyen legeltette a Hor-
tobágyon.

(Legelőbér aranykoronában számos
jószágként 1920-ban 1.30 korona,
1921-ben 84 fillér, 1922-ben 1.67 kor.)
S most fel van háborodva, mert el-
akarjuk érni azt a 300.000 arany ko-
rona bruttó bevételt, amit 1913-ban
is elértünk.

— Hogy állunk a hajtócédulákkal
s az idegenek legeltetésével? Hogy a
Hortobágy ne legyen túlterhelve le-
gelő jószággal, mint 1921-ben volt, —
1923-ban a gazdaérdekeltség javasla-
lára egy közgyűlési határozat hoz-
tott, mely szerint

a hajtócédulákat úgy kell kiadni,
hogy két holdra essék egy szá-
mos jószág.

Mint hogy a hortobágyi legelő terü-
lete a bérbeadott területek levonása
után 38.527 holdat tesz ki a határozat
szerint 19.250 darab számos jószágot
lehet kihajtani. Ez csak nem sére-
lem?

Hajtsák ki a jogosultak ezt a jó-
szágtömeget s akkor nem érez-
tünk oda jogosulatlan jószágot!

Csak hogy 1924-ben jogosan és jogosu-
latlanul debreceniek és idegenek ösz-

100 német katona belefutott a Weser folyóba.

A nehéz tüzérség alatt leszakadt a Weser hídja. Tömeg katasztrófa a birodalmi védőrség hadgyakorlata közben.

Berlin, március 31. Ma délután két
óra tájban az a rémes hír érkezett
Hannoverből, hogy a Weser felső fo-
lyásánál: Feldheim környékén ma
reggel óriási tömegkatasztrófa tör-
tént, a birodalmi védőrség több esa-
pattestének harcserűi gyakorlatai
közben. Legalább száz katona lel-
te halálát a megdagadt folyóban.

A katasztrófális hadgyakorlat Han-
novertól északkeletre Feldheim és
Hausberge tájékán történt, ahonnan
részletes jelentések délután 3 óráig
nem érkeztek s így pontos képet alig
lehet alkotni a katasztrófa méreteiről.

Hitelesen csupán annyit tudnak
Hannoverben, hogy ma reggel nagy-

Kodelka hullájának egyes részeit most találták meg.

A Duna partján egy balcomból és egy bal lábát találtak. — Három hónappal ezelőtt dobták a vízbe.

Budapest, márc. 31. Ma délelőtt a
csepeli rendőrség fellelta a buda-
pesti főkapitányságot, és közölte Ra-
docsay Jenő rendőrkapitánnyal, aki
a Kodelka-Léderer-ügyben a nyom-
ozás vezetője volt, hogy Cs pelen,
az ugynevezett Ungár féle telepen a
Duna partján egy halász két férfi-
holtestrészt talált, még pedig egy
balcomból és egy ballábat. — A bal-
csemb a deréknál van levágva, egé-
szén a térdkalácsig, a másik darab
pedig a bokánál van lehasítva a láb
szárról. Ezen a lábfejen egy fekete
rövid férfiharisnya is van.

A csepeli rendőrség jelentése szor-
int ezt a két hullarész körülbelül
három hónapja lehet a vízben, úgy
hogy már teljesen oszlanak indult
és a csepeli rendőrorvos meállapí-
tása szerint ez a két holtestrészt két
sértelenül a borzalmas módon feldar-
abolt Kodelka Ferenc budapesti hen-
tesmester lába és combja, melyet Lé-
dererek annakidején a galacsi hid-
ról hajítottak le a Duna vízbe.
A budapesti főkapitányságon Ra-

szesen alig hajítottak ki 17.000 dara-
bot.

Azt csak nem engedhetjük, hogy
40.000 holdon 9000 darab jószág
csengjen-lengjen, mint 1920-ban.

A 19.250 darabban megállapított kon-
tingenst el szeretnénk érni. Tudom,
hogy nem fog sikerülni, de megpró-
báljuk. Azt pedig, hogy

a jogosulatlanoktól magasabb le-
gelőbért kívánunk, minden józan
eszű ember helyesnek fogja tá-
lálni.

hacsak nem haza beszél. Hangsúlyo-
zom, hogy a kérdésnek az a része, —
hogy ki fizessen 15 koronát és ki 20
koronát, még nincs elintézve.

— Azt pedig, hogy a jószágtartók
a más jogán hajtsák ki jószágaikat,
nem tartom megengedhetőnek, mert
ez, eltekintve attól, hogy a szabály-
rendelet tiltja,

sok visszaélésre ad és adott al-
kalmat

s annak a gyanúnak ad tápot, hogy
a háztulajdonosok legeltetési joguk-
kal üzérkednek.

— A Békés Gyula esetére, illetve a
Hajdúföld cikkeire azt jegyzem meg,
hogy Békés Gyulának, mint többszö-
rös debreceni háztulajdonosnak és
kaszálóbirtokosnak a szabályok értel-
mében, a szabályok legszigorubb
magyarázata mellett is, 80 darab
nagy jószág, vagy

400 darab juh hortobágyi legelte-
téséhez van törvényes joga.

Természetesen hajtócédulát a jószág-
számon felül is kaphat, — ha a több-
letért többet fizet. Nem látom be-
— hogy ebben a köznek sérelme volna.

Leszurták a szerb gárdisták parancsnokát.

A „Fehér kéz“ harca a „Fekete kéz“ ellen

Belgrádból jelentik: A gárdisták
parancsnoka, Zivkovits Pera ellen
meénytetet követtek el. Az ügyet a
legnagyobb titokzattal kezelik,
A Szkuptsinában is csak annyif
tudnak róla, hogy a para cs okot
egy késszu ással sebesítették meg.
Zivkovitsot katonai kórházba szállí-
tották.

A parancsnok a „Fehér kéz“ nevű
tilkos tiszti szervezet vezetője és
élen harcot folytatott az ugyancsak
tiszti „Fekete kéz“ nevű szervezet
ellen.

Az Angyalföldön sok műkincs kallódott el eddig.

Egy asszony vásárolta össze.

A detektívek megállapították, hogy
az Angyalföldön már korábban több
gen értékesnek látszó régi műtér-
gyat találtak, amelyek azonban a
környékbeli lakosok kezén elkallód-
tak. A rendőrség bizonyos irányban
már biztos nyomon halad, mert ér-
tesítése van arról, hogy egy angyal-
földi asszony az utcán járszatózó
gy rmekektől potom áron vásárolt
össze ilyen régi műkincseket, ame-
lyeknek ma hordás riekük van.

Megérkezett a miniszteri döntés az Erzsébet-utcai mulató felebbezése ügyében.

Ism réte, hogy az Erzsébet-utca
109 sz. alatti levő mulató ujonnan
kiad ti engedélyét több városi tör-
vényhatósági bizottsági tag meg-
felebbezte, azt hozva fel indokul,
hogy a mulató fentartása a város
belsejében kulturintézmények köze-
lében nem kívánatos. A felebbezés
a belügyminiszterhez került, kinek
most érkezett le a döntése a város-
hoz. A miniszter elutasította a feleb-
bezést és hozzájárult az engedély
meghosszabbításához. A sokat vi-
tatott mulatónak kihelyezésére tehát
nem kerül sor.

Ujabb adomány a nyomorgó munkátlanoknak.

Annak az adománynak nyomán,
amit Kard ss Géza szinigazgató aján-
lott fel a nyomorgó munkanélkü-
lieknek, tegnap egy magát megne-
vezni nem akaró Rákóczi-utcai föld-
birtokos 300 ezer koronát juttatott
el Holló párti tkrhoz, aki az ado-
mányt ezután, a seg lye szászorlók
nevében, hálásan megköszöni.

Lezuhant 6 méter magasságból.

Szerencsétlenség a kefégyárban.

Szabó Mihály 44 éves Siern-kefé-
gyári munkás hétfőn a gyártelepen
dolgozott. Munkaközben felment egy
6 méter magas állványra, mely eddig
ismeretlen körülmények között össze-
dőlt s a mélybe zuhant Szabó Mi-
hály. A szerencsétlenül járt munkás
esés közben jobb kulcscsonttörést és
agyrázkódást szenvedett. Ugytaláltak
ráársai, akik gyorsan előhívták a
gyárhoz nem messzire eső katonai
kórházból dr. Franey Richard ezred-
orvost, aki e sősegélyben részesítette.
Mád a súlyosan súlyosan sérült
munkást a mentők kiszállították a
sebészeti klinikára. Álapota súlyos.
Az esetből kifolyólag a rendőrség
vizsgálatot indított.

— Paratlan az érdeklődés Rit-
ter Anna zongoraművésznő szombati
esti zenédei hangversenye iránt. Je-
gyek Springer könyvtárában.

Színház

ACsokonai-színház műsora:

Apr. 1. *A Waterloo-i csata*. Komédia. Premiere. B) bérlet.
Apr. 2. *A Waterloo-i csata*. Komédia. C) bérlet.
Apr. 3. *A Waterloo-i csata*. Komédia. D) bérlet.

Színházi iroda jelentése

„A Waterloo-i csata”, Lengyel Menyhért, a Taifun, Antonia, stb. szerzőjének legújabb komédiája, mely Budapesten már 100-nál több előadást ért el, ma szerdán este kerül bemutásra a színházban.

Mozifelvétel a tárgya a Waterloo-csata második felvonásának. Pazar humorral rajzolja meg Lengyel Menyhért a mozi stílus önkényeskedését és az ilyen felvétel összes csínját-binját. A darab egyáltalán oly mulató és szórakoztató, miszerint remélhető, hogy a szezon prózai ságerre lesz és állandóan műsoron fogja magát tartani.

A mozgósínházak műsora

APOLLO: Grand Guignol: A rémület árnyékában, a borzalmak meglepő filmje. Kísérő: Mórincz, a csodamaíom.

VIGSZÍNHÁZ: Két slájer, egy előadásban. I. Nőül a féj ur m, Constanze Talmaddel. II. A vadlovak királya, a lödömitás csodája.

Jönnek: A Páva hercegnő. A nagy fehér ut. A halálkapitány. A tizparancsolat.

METEORBAN szerdán és csütörtökön „Quo vadis?” Mindkét rész egyszerre. 2 és fél órás műsorok. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor. — Jegyeldvétel.

Protestáns irodalmi délután.

A Kálvinisták Templomegyesülete április hó elsején délután fél 6 órakor a kollégium dísztermében rendezti a tavaszi idejében a hetedik irodalmi délutánját, amelynek a műsora most is nívós és élvezetesnek ígérkezik. — A műsor a következő:

1. Karének, előadja a református tanítóképző Csokonai énekara.
 2. Csokonai és a vallás. Csobán Endre főleltáros előadása.
 3. Régi magyar zenegyöngyök. Zenekarra átírta Bodnár Lajos zenetanár. Előadja a ref. tanítóképző zenekarja.
 4. Szavai Dicsőffy Anna.
 5. Gyermekdalokat énekel a Csokonai énekara.
- Az előadásra 10, 5 és 2 ezer koronás jegyek a Központi Lelkészi Hivatalban válthatók és este a jegypénztárnál.
- A jövedelem és a reményelt felülfizetések a Kálvinház építési alapját illetik.

Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Falk Antónia ízr. 33 éves, Arany János utca 54., Veres Ilona Irén ref. 3 éves, Eötvös-utca 70., Balogh Ferenc rk. 5 napos, Kismacs 7., Szabó András rk. 2 éves, Pest-utca 4., Han Dezső rk. 15 éves, Gyöngyveti pusztá. Holtá nyilvánítás: Laptucha Atanász ek. 26 éves.

A „Debrecen” telefon száma 789.

Dr. Magoss polgármester Budapesten tárgyal a pénzügyminiszterrel a nagy kölcsön ügyében

Dr. Magoss György polgármester tegnap reggel Budapestre utazott, hogy a város ötmillió dolláros nagy kölcsöne ügyében az illetékes kormányzati szervekkel tárgyalásokat folytasson. A polgármester magával vitte a hétfői városi közgyűlés határozatát, mely a kölcsön szerződés feltételeinek elfogadásáról szól, mely csak a kormányhatósági jóváhagyás után válik jogerőssé. A polgármester

utazásának egyik célja a jóváhagyás sürgős kieszközölése, másrészt pedig a kötvénykibocsátás módozatainak megbeszélése. A szerződés feltételei s a kötvénykibocsátás felől a pénzügyminiszterrel értekeznek dr. Magoss polgármester. A város vezetőségének minden törekvése arra irányul, hogy minél előbb tető alá hozza a nagy pénzügyi műveletet.

Uj tagok a debreceni Tisza István Tudományos Társaságban.

Dr. Ravasz László püspök tiszteleti tag.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya tegnap délután dr. Láng Nándor egyetemi tanár elnöksége alatt oszlatyulást tartott, mely újabb rendes és tiszteleti tagokat választott a társaságba. Rendes tagokká választották a tagoktól beérkezett ajánlások alapján dr. Perjessy Mihály debreceni táblai tanácselnök, szakíró, dr. Szabó Dezső egyetemi tanár, történetírót és

Victorisz József nyiregyházi főgimnáziumi tanár, költőt.

Tiszteleti tagokul — választották meg: dr. Concha Győzöt, dr. Groschmid Benőt, Plósz Sándort, dr. Csánky Dezsőt, dr. Pauler Ákóst és dr. Ravasz László püspököt.

A tagválasztást az össziülés fogja véglegesen jóváhagyni és tudomásul venni.

Debrecen április hónapban 84 milliót kap a hadirokkantak ellátására.

Budapest, márc. 31. A népiéleti minis terium a hadirokkantak hadi-özvegyek és árvák ellátása céljából április hó a ra az egyes törvényhatóságok rendelkezésére a szükséges összegeket kiutalta.

Debrecennek a hadirokkantak számára 43 809.670 koronát, a hadi-özvegyek és hadiárvák számára 40

millió koronát.

Biharvármegyének a hadirokkantak számára 88,750,600 koronát, hadiözvegyek és árvák számára 80 millió koronát.

Hajdúvármegyének a rokkantak számára 120 millió koronát, özvegyek és árvák számára 113,921.150 koronát.

Évszázados alagutat fedeztek fel Balmazújvároson?

Mikor a mese valóra válik.

Szerte az országban erős lendületet vett a régészeti kutatás, amelynek eredményeképpen Debrecenben, Budapesten, de az ország más vidékein is számos kulturális emlékek kimentummal gazdagodott a muzeális tárgyak gyűjteménye. A véletlen szerencse most

Balmazújvárost teszi a régészek érdeklődésének középpontjává.

Balmazújvároson már hónapok óta folyik a földternek esztétikai szem pontból való rendezése Bak János főbíró és Harsányi Béla főjegyző vezetésével. A fásítás, árkolás, ut javítás és szabályozás közben a napokban a munkások azt a meglepő felfedezést tették, hogy a Semsey-kastély környékén közel a föld színéhez egy

kövel boltozatú tágas alagút vezet amelyet egyelőre csak mintegy tíz méter hosszúságban tártak föl. — A munkások eleinte azt hitték, hogy

régi pince került az ásó útjába, de az eddig kibontott terület nagysága igen valószínűvé teszi azt a feltevést hogy alagút felfedezéséről van szó, a melynek méretei és iránya felől egyelőre nem lehet pontos tájékozást szerezni.

Rendkívül érdekes, hogy a balmazújvárosi parasztság körében emberemlékeztől óta él az a meszerű hiedelem, hogy a Semsey-grófok újvárosi kastélyai alól a vasutállomáshoz vezető uton álló kőszent irányában gondosan elzárt alagút vezet egészen Egerig, amelyen keresztül a grófok ősei járták titkos utakat a régi romantikus világban.

Hogy a monda teljes egészében igazolódik-e, az természetesen nem valószínű, de mindenesetre figyelemreméltó és tanulságos a mesés néphitnek és a valóságnak annyi egyezése is, amennyi immár kétségtelen igazolást nyert.

A Nagymama vigjátékának főpróbája a debreceni ref. leányközepiskolában.

A hideg szél miatt felgyűrt gallérral igyekszem a híres Dóczy intézet felé, ahol már napok óta erősen folyik a próbája Csiky Gergely: A nagymama című vigjátékának, melyet a 8-ik osztály növendékei adnak elő április 3-án az intézet dísztermében és ezzel az előadással kapcsolatban bucsuznak el egymástól jó kedvvel és kacagással azok a növendékek, akik 8 éven keresztül örömben-bánatban mindig egyek voltak

Mikor a nagyterembe lépek, örömlátni azt a szeretetet, amit egy érettségi előtt álló lányok egymás iránt éreznek. Vígáság és bohóság mindenhol. Nem kezdik még a főpróbát, — mert Örkényi ezredes hiányzik, de megértik a késését. Örkényi ezredes Geszti Ilonka, ő pedig az Augustáiban lakik, neki lehet egy kicsit késni is. Már itt van Halassy Mariska is; ő rendező és tanítja be az előadást. Erélyes, de jóelkű. Külön élvezet hallani azt az alapos tanítást, amit ő végez, csupa jószág, csupa szív. Ilyen pedagógia mellett természetes az, — hogy nagy sikere lesz az előadásnak.

Itt van már mindenki. Kis zaj és utána kezdődik a főpróba. Csodásan megy minden; egyik szereplő jobb, mint a másik. Műkedvelők, de művészek mindannyian. Az előadás közepontjában Mártha szerepe áll, melyet Fehér Magda kreál. Tánccal, sir, nevet. Néha bánatos, sokszor jókedvű. Ezt a nehéz szerepet oly tökéletes és finom tudással adja elő, hogy csodálkozom azon, hogy tényleg Fehér Magdát látom-e, vagy pedig egy pesti vendégművészt, aki tanulni jött a Dóczyba, vagy tanulni jött Fehér Magdától; ő a koronája a darabnak, ő a megszemélyesítője az érettségilányoknak. Majd egy kemény, erélyes hang üti meg a füleket. Azt hiszem először, hogy egy férfi szereplő is van az előadásban. Feltűnik raggató hangja és határozott fellépése. Örkényi ezredes ez Geszti Ilonka. Oly tökéletes és természetes ő ezen szerepében, hogy már azon kezdek gondolkodni, hogy nem-e Geszty Ilonkának írta Csiky ezt a darabot. Tódorka Szilárd és Langó Seraphinét figyelem mostan. Egy tanár és egy nevelő az intézetben. Ez a Lenkék szerepe. Tódorka egy bájos, kedves, kellemes és nagyon szép kis leány — Rózsa Lenke, míg Seraphine egy kifűnő mimikai játékkal megáldott, nagyon szimpátikus leány — Tóth Lenke. Az ő alkításai eljaja lesz annak a sikernek, amit az előadás meg fog érni. Nemkülönböztetve elsorágu Leóvey Lenke, mint a nagymama. — Belcezer Ilona, mint Timár Carolin és kivétel nélkül mindenki, aki szerepel.

Vége a főpróbának. Már minden szereplő megy haza tanulni. Milyen boldogok is ezek a kis lányok — az érettségi előtt — az élet előtt. Egyedül jövők ki a Dóczy vidék kapuján. Agyamban még mindig a főpróba szépsége motoszkál. Már a Piac utcán járok és még mindig olyan jól esik erre a drága, szép, fiatal leánycsokorra gondolni, kik ilyen tökéletesek, ilyen életre valók. (C. J.)

Megérkeztek
a legújabb külföldi női és férfi tavaszi és nyári divatcikkek
Dus választék. Legolcsóbb árak.
Friedmann Ignác és flai
Plac u. 65., Szent Anna-utcával szemben

A
Baksör
csapolást
a
Gambrinus
már megkezdte

Hírek

IV. Károly király emlékezete.

Ma van harmadik éve annak, hogy IV. Károly király sok hányattatás és szenvedés után Madeira szigetén elhunyt. Mártír sors jutott neki osztályrészként éppúgy, mint a magyar nemzetnek is mártír sors jutott osztályrészként.

Ma már a megnyitott titkos levéltárak, komoly kutatás, ezernyi memoir után, melyek a tragikus idők eseményeit boncolgatják, ki meri tagadni IV. Károly király jó szándékát és nemes jellemvonásait. Jót akart, de jót tenni nem adatott meg a sors által. Kegyetlen idők feketéi misztikum borított el ezekben a borzasztó időkben minden jószándékot...

Amint a tragikus végű király ravatalánál feloldódott minden pártellenét és könnyekbe borult minden magyar szem, azoképen halála évfordulóján is illik az emlékezés során felkeresni a messiási idegenben levő egyszerű királyi sirt, mely egyszerű majd bizonyára meg fog nyitni és hozza haza hű magyarjai közé az ősi magyar földbe a halott királyt, hogy itt találjon örök pihenésre...

— Ady Endre emlékezete.

Egy kis debreceni szerkesztőben egyszerre hatolt az asztal fölé két fej: Ady Endre és Krudv Gyula... A Nyugat április 5-iki irodalmi estélyén Krudv Gyula Ady Endréről szóló visszaemlékezéseit olvassa fel. Bizonyára nem mindennapi irodalmi élvezet lesz Krudv Gyula színes, érdekes előadását hallani a régi Debrecenről. De a Nyugat estélyén maga Ady Endre is szólni fog a közönség ez Ady legszebb darabjait tolmácsolják Hoór-Tempis Erzsébet és Fáy Árpádné. A város társadalmi és irodalmi életének kiválóságai már kiváltották jezejeiket az estélyre, ahol a város intelligenciája ad egymásnak találkozt. Jegyek a Bika halljában 10000 K-tól.

— A Mansz összes szakosztálya tag és választmányi gyűlését ápr. 2-án délután 5 órakor fogja megtartani a városháza kis tanácstermében. Programja: 1. Előki megnyit. 2. Referáda a Menken-féle amerikai akcióról. 3. Dr. Mitrovics Gyula egy. évi előadása a nőnevelésről. 4. Farkas Győző ág. ev. lelkész beszéde Svédországi utjáról. Irredenta szavai. Tekintettel erre a rendkívüli tartalmas és nívós programra, kérjük tagjainkat a hozzáruk csatlakozott egyesületeket, hogy minél nagyobb számmal megjelenjen szíveskedjenek. Az előki.

— A Debreceni Iparos Dal-egylet f. év április hó 5-én, virágvasárnap délután 4 órakor, a Burgundia-utcai iparostanonc iskola 1. emeleti nagytermében tartja 35. évi rendes közgyűlését, melyre a dal-egylet működő, választmányi- és alapító tagait meghívja az előki. Tárgysorja: 1. Előki megnyit. 2. Pénzárnok jelentése az 1924. évről és az 1925. évi költségvetési előirányzatról. 3. Számvizsgálók, könyv- és leltárvizsgálók jelentése; felmennyvények megadása. 4. Évi jelentés és az 1924. évről. 5. Kitérítések. 6. Alapszabálymódosítás. 7. Tiszújítás. 8. Indítványok, melyek azonban április hó 2-ig az előki-ség írásban nyújlandók be.

— Alapítói emelés előtt álló Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság 4320 darab részvénye elővesseli joggal jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatásban.

A debreceni MANSz tagjai köszönő levelet írtak Stamvood Menken amerikai szenátornak.

Taggyűlés csütörtökön délután a városháza tanácstermében.

A Mansz. vezetősége közli a következőket:

A helybeli Mansz. szervezet csütörtökön, f. hó 2-án délután 5 órai kezdettel a városháza tanácstermében rendkívül gazdag és érdekes tárgyszorozattal gyűlést tart.

A Szövetség elsősorban is ismerteti azt a nagy sikert, melyet fővárosi sajtó méltán a külföldi magyar propaganda első igazi nagy eredményeként mondott ki. Károlyi Mihályné Amerikában az orosz szovjet sugalmazására propaganda utra indult — Károlyiné amerikai terveit azonban Mr. S. Stamvood Menken szenátor, az amerikai Nemzetvédelmi Liga elnöke fényesen meggyőztette éppen Tormay Cecil Bujdosó könyvének adataival. Így a híres s ma már a világirodalomban karriert befutott Bujdosó könyv valóságos csatát nyert Amerikában, ahol nem kisebb embernek mint egy Menkennek figyelmét hívta fel Károlyi Mihálynéra. A Mansz. az ország minden részéből és minden rétegének nevében méltán mondhatott hálás köszönetet az amerikai nagy magyar barátának, akihez a debreceni magyar asszonyok is elküldötték köszönő sorikat, Pap Károlyné, a kulturbizottság

elnökének kitünő tollából. (A levelet Tankó Béla professzor ültette át angol nyelvre.)

A taggyűlés másik vonzó száma Farkas Győzőnek előadása, amelyben svédországi utjáról beszél, mintegy öszi kitünő előadásának folytatásaképpen. Az érdekes tárgy, különösen Farkas Győző előadásában bizonyára kellemes élvezetet nyújt a hallgatóságoknak.

Lakner Lili, Rudyard Kiplingnek „Ha...” c. költeményét szavalja Sutyok Ida művészi fordításában.

A taggyűlés programjának utolsó pontja Mitrovics Gyula professzor előadása a Nőnevelési reformról.

Mint ismeretes, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter a nőnevelésnek a változott életviszonyoknak megfelelő újjászervezését tervezi, — mert a háboru okozta eltulodások nagy részt ütött a nő hivatásán is.

A miniszter a magyar asszonyok szavát akarja meghallgatni. Az anyákat, akik nevelnek és nőket, akiket a minap még neveltek és még vállukon hordják nyomasztó ballasztként azt a rideg ismerettömegeket, amelyet rájuk rótt az oktatás, a nevelésnek igazán kedélyfrissítő, lélekemelő művelete helyett.

Alaptalan sajtótámadás Brechtel alezredes hadbíró ellen.

Egy lelkiismeretlen tudósítás és következményei.

Nyiregyházán a huszárkaszárnya szénapadlását lejártszódtott Madár ör vezető és társai által végrehajtott gyilkosság minden újságolvasónak élelnek emlékezetében lehet. A nyiregyházai egyetlen újságban a gyilkosságról nem jelent meg annak idején tudósítás. Az egyik fővárosi radikális lap munkatársa küldött Nyiregyházáról hosszabb közleményt az újságról, amely azonban tendenciózus beállításával jórészt nem felelt meg a valóságnak. Sem a nyiregyházai parancsnokság, sem pedig a debreceni parancsnokságok nem akarták az ügyet elhallgatni, legkevésbé volt szándékukban azt elitussolni, azonban mint ez szokás is, maguk a katonai parancsnokok nem siettek az esetet világgá kürtölni, azonban a nyiregyházai parancsnok rögtön jelentette az esetet a debreceni honvédegyezségnek, amelynek vezetője Brechtel alezredes hadbíró tudvalevőleg nyomban kiküldte dr. Novák főhadnagy hadbíró, aki az ügyet fűneményes gyorsasággal kivizsgálta és a lehető legrövidebb idő alatt, 48 óra belül minden részletében felderítve vádirat szerkesztését is lehetővé tette, amelyet a gyilkosságot követő harmadik napon Brechtel alezredes a többi iratokkal együtt be is terjesztette a debreceni honvédegyezséghez.

Amint az eset a fentebb említett lap tudósítása nyomán Debreczenben ismeretessé vált, természetesen az újságírók kimentek érdeklődni a honvédegyezség vezetőihez. — Brechtel alezredes hadbíró a hírlapírókat a legnagyobb udvariassággal fogadta és közölte velük, hogy a ügyben senkinek semmi takargatni valója nincsen, sőt az tárgyalásra készen áll s már a főtárgyalás napját is kitűzték.

Magától értetődik, hogy a fennálló rendelet értelmében a szó szoros értelmében veit „Nyilatkozatot” Brechtel alezredes — akinek erre a hadügyminisztériumtól külön engedélyt kellett volna kérnie — nem tett.

A „Debreczen” kiküldött munkatársának azonban minden feltett kérdésre megfelelt és az ügyre vonatkozólag semmit el nem hallgatott. — Miután pedig Brechtel alezredes minden szavát kiküldött munkatársunk gyorsírta és a lapba a tudósítást a gyorsírói feljegyzések alapján írta meg, annak minden sora megfelelt a valóságnak és az ügy állásának.

A „Debreczen” munkatársa után más hírlapírók is kint jártak az ügyészségen, akik azonban tudósításukat nem gyorsírói feljegyzések alapján, hanem pusztán Brechtel alezredes hadbíróval folytatott beszélgetésük után emlékezetből írták meg — Csak így történhetett meg az, hogy talán a rossz emlékezés miatt Brechtel alezredes hadbírónak azt a kijelentését, hogy Madár ör vezető és társai azzal védekeztek a vizsgálat során, hogy hazafias felbuzdulásukban, mint kommunistát ölték meg Nahaj közbuzárt, olyan beállításban hozták, mintha Brechtel alezredesnek lett volna az a véleménye, hogy Madár ör vezető hazafiságból ölte meg Nahajt. Ilyen kijelentést az alezredes hadbíró senki előtt nem tett s a vádirat megszerkesztése és a törvényszékhez történt beadása után nem is tehetett volna.

Az egyik debreceni lap ilyen helytelenül megírt és a valóságnak meg nem felelő tudósítást átvette több budapesti radikális újság, amelyek emiatt élesen megtámadták hasábjainkon Brechtel alezredes vezetőügyészt, mert szerintük a vádiratokról rájuk nézve kedvező formában

nyilatkozott s úgy állítja be tudósításait, mintha Brechtel alezredes védené őket.

Brechtel alezredes hadbíró, aki a debreceni honvédegyezséget több esztendő óta vezeti és e téren ugy felettes hatóságai mint a polgári társadalom legteljesebb elismerését és becsülését vívta ki, mindenki ugy ismeri mint aki igazságosságában hivatásának magaskatán áll és hivatalában semmiféle szempont vagy befolyás nem érvényesülhet. Nyilvánvaló tehát, hogy a baloldali lapoknak róla szóló tudósítása vagy vakos tévedéseken alapszik, vagy pedig egyszerűen rossz indulatú ráfogás. Az egész ügyet különben az április 2-án megtartandó főtárgyalás tisztázni fogja és ott tökéletesen tisztázódni fog Brechtel alezredes szerepe aki az ügyben a vádat képviseli.

Egyébként az ügyet a főtárgyalástól egy nap választja el, mint értesülünk, az elsőrendű vádlottat Madár ör vezetőt Schwartz Artur, a másik két vádlottat pedig Halász László katonai védőügyvédek védik.

— Fényes esküvő. Fényes esküvő folyt le vasárnap Debreczenben. Városunk társadalmának közismertében álló tagjának, Lőkövits Arthur muzeumi igazgatójának családjában folyt le az előki ház. Lőkövits Józsefnek, Lőkövits Arthur nagyméltósága, bá os leányának esküvőjét örök hűséget Déri Emil ökl mánók, tartalékos tisztok háday. Az egyházi szertartás után a Royalban ünnepi ebéd volt, mely után a fiatal pár elutazott. Az ebédn mintegy negyvenen voltak részt, közöttük sok notabiltás.

— A Gazdák Vadászársaságának nagygyűlése. Az egy évvel ezeótt megalakult Debreczeni Gazdák Vadászársasága vasárnap délután 10 órakor tartotta nagygyűlését a Csizmadia Ipartársulat közgyűlési termében. A közgyűlésen a debreceni gazdák szokottan nagy számmal jelentek meg. A vadászársaság nagygyűlését Nagy Sándor elnök vezette. Több egyesületi ügy lefolytatása után a nagygyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a vadászársaság tagjai mind belépnek a Kelet Magyarországi Berompfitenyésztők Egyesületébe s Háziszármazás című időszakos folyóiratát az egyesületnek ingyen kapják a tagjai is. Ezenfelül a Háziszármazás című egyesületi folyóirat foglalkozni fog a vadászársaság ügyével is, s abban a vadászati körbe tartozó szak-közlemények is világot fognak látni. Még több jelentéketlen ügy lefolytatása után a nagygyűlés feloszlott.

— A hortobágyi állat hajtás. A hortobágyi intéző bizottság vasárnapi ülésében foglalkozott hortobágyi állatkihajtással. Megállapították, hogy az idén a lovat és disznót április 15-én lehet kihajtani a Hortobágyra. Kimondották, hogy a cífragulyába a gazda ténen állományának negyven százalékát hajtathatja ki. Akinek nincsen az anyagulyába marhája, az nem hajtathat cífragulyába. Végül kimondották, hogy a cífragulyába rögtön beeresztik a bikát.

— A Hadirokkantak foglalkoztató ingóságkötvetőjét bízza meg eladó lakásának, ruháinak, butorainak értékesítésével. Kaphatók: sifonok, ágyak, éjeli szekrények, 8 fős kos antik goubié, mahagoni asztalka, képek, ruhák, wertheim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi szerszámok szerelőknek, ebédő szekrény, pohárszék, ingaóra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. alatt.

— Ev. bõjti istentisztelet lesz szerdán d. u. 5 órakor az ev. templomban. Tartja: Farkas Győző lelkész.

Hirdessen lapunkban.

Izzadás ellen Antiszanol-kendőcs
 Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNO ANDOR Arany Ángyal gyógyszerháza
 DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarak

TAVASZI TILINKÓ.

Itt vannak újra a gólyák,
Élnek már újra a rét;
Révedező kékem járát,
Szomorú; bánatom sötét!

A csendes tavasz esteken
A liget — fel föl öled
A szerelem illu lánya
Újra tilosba téved...

Mindig vágytam a tavaszt, mert
Lelkem fehér, bús telés
Azt gondoltam, hogy majd eljő
A szép tavasz, az enyém!

Vártam-vártam. Haszontalan.
S tilinkódom bánatosan:

Itt vannak újra a gólyák,
Élnek már újra a rét;
Révedező kékem járát,
Szomorú; bánatom sötét!

MELTZNER JÁNOS.

A világitási vállalat tisztviselőinek üzemi segélye. A városi közgyűlés tudvalevően 33 százalékos üzemi segélyt szavazott meg a tisztviselőknél. A segélyt megkapták a városi vállalatok állandósított üzemi segélyje, de az ideiglenesekről eddig nem történt intézkedés. A világitási vállalatnál 12-15 ideiglenes alkalmazott van, kik sőtintén megérdemlik a segélyt, mert fizetésük messze mögötte marad a paritásnak. A városi tanács minden bizonytalanság megérőleg fogja kezelni az ideiglenes alkalmazottak dolgát is.

Sajtóhiba igazítás. 28 vádolt pletyka miatt a törvényszék előtt című tegnapi cikkünk bevezető soraiiban olyan sajtóhiba csúszott be, mely a cikk értelmét teljesen megváltoztatta. A helyes szöveg így hangzik:

A pletykálkodásnak, tereferének iskolá példája volt annak a törvényszéki tárgyalásnak anyaga és előzménye, amely tegnap folyt le stb.

Hangverseny. 1925. április hó 4-én szombat este 8 órakor a városi Zenede dísztermében Ritter Anna zongoraművész nő hangversenyt tart, melynek műsora: Bach—Tausig: Toccata és Fuga D) moll Schumann: Carneval Prémabule Pierrot—Arléquin—Valse noble. —Eusebius: Florestan—Coquette—Réplique. Papillons: Lettres Danstanses—Chiarina. Chopin: Estrella—Aconnaissance. Pantalon et Colombine: Valse a l'emande. Paganini: Aveu—Promenade—Pause—Marce des „Dav dsbündler“ contra les Philistins. Szünet. Chopin: Polonaise (Gis moll.) Impromptu (As dur.) Wälzer (As dur.) Liszt: Etude de Concert. Sabathiel: a) Synkopen Etude. b) Tempo di Kolomyjka Erinnerung aus Galizien, Kézirat. Jegyek Springer könyvkereskedésében és este a pénztárnál kaphatók.

Mi van a vasúti ör ügyilkossága mögött. A Debreczen vasá napi számában megírtuk, hogy Kira Illés vasúti pályőr felakasztotta magát s mire felcségre észre vette már halot volt. A megindult nyomozás során aztán kiderült, hogy Kira szemel hnynt egy régóta működő vasúti széntolvaj társaság garázdálkodása előtt, míg a társaság tagjai Gubancsik József, Gyermán Miklós, Csiba Lajosné, Hegedüs Imre, Deák Imre, Bihari István, Deáki József és Nagy Lajos voltak, igen nagy mennyiségű szenet loptak a pályaudvar i fűtőház környékéről s így a huzamosabb idő óta üzletszerűleg elkövetett lopások révén a vasúti kincstárt tetemes összeg erejéig megkárosították. A bűnügy szereplőit már átadták a kir. ügyészségnek s úgy ellenük, mint 13 orgazdák ellen eljárást indítottak.

Tegnap tárgyalta a törvényszék az Állatforgalmi r.-t. megvesztegelési ügyét.

Bizonyítás kiegészítése végett elnapolták a tárgyalást.

Régóta húzódik az a megvesztegelési ügy, amelynek központjában a debreceni Állatforgalmi R. T. igazgatói állanak.

Az ügy előzménye — mint ismeretes — az volt, hogy forgalmi adó eltilkolás miatt a pénzügyi hatóságok felelősségre vonták névszerint Nagy Sándort, Nagy Albertet, Mandel Lipótot, a vállalat vezetőit, — valamint Eisler Jenő és Börsi Tóth Gáspár volt állampéztári tisztviselőket, akik jelenleg az Állatforgalmi Rt.-nél töltenek be vezető állást. — Az adócsalási ügyet dr. Buttykay Kálmán fogalmazónak osztották ki, — neki kellett azt referálni és az eljárást lefolytatni.

Ez az eljárás többek közt abból is állott, hogy a rajtakapott vállalattal ha szűkséges, kellő időben tárgyalásba bocsátkozzék az akkor fent álló törvényes rendelkezések szerint a büntetéspénzek lefizetésére.

Mielőtt ugyanis a bünvádi eljárást megindították volna — ha a fél a megfelelő nagyságu pénzbírságot lefizette — amit a pénzügyminisztérium is elfogadhatónak talál, elintézték az ügyet bünvádi eljárás nélkül.

Az igazgatók ezt tudták, ezért megkérték Börsi Tóth Gáspárt, hogy lépjen érintkezésbe Buttykayal abból a célból, hogy rendezze a pénzbírság kérdését.

Kis tanakodás után Buttykay tárgyalást is felvett és bejelent a tárgyalásokba, előzetesen azonban deklarációt vitt fel a szobájába, ak kkel megállapodott abban, hogy ha a kulcsesemőlt leejti, — annak zörgése lesz a jel, melyre előléphetnek s le-

leplezhetik a vesztegetőket. Buttykay abban is megállapodott az Állatforgalmi igazgatóival, hogy az átadandó pénzről nyugtát fog adni.

A fő tárgyaláson kijelentette Buttykay, hogy tintát és papírt készített elő a nyugta megírásához, mert — mint mondá — biztos volt benne, hogy a pénzt a felek felhozzák.

Minden úgy történt, amint Buttykay előre eltervezte, a felek felmentek, a pénzt átadták s a detektívek az adott jelre előugrottak és elfogták az Állatforgalmi embereit.

Ebből folyólag a királyi ügyészség az igazgatókat megvesztegetés bűntette miatt vád alá helyezte.

A tegnapi tárgyaláson kihallgatták a vádlottakat, akik tagadták a megvesztegetési szándékot s példát hoztak fel arra, hogy hasonló esetekben több ízben megtörtént a felek felajánlottak bizonyos összegeket 10—20—30 ezerszeres bírsággal és így megszabadultak az eljárástól.

Buttykay kihallgatása után — a mely elég izgalmas volt — a védők a bizonyítás kiegészítésére tették indítványokat, melyeknek egy részét a törvényszék elfogadta.

Igy kihallgatják a két detektívet is, akik az ügyben szerepeltek. Az egyik védő becsatolta azt a felszámolási jegyzőkönyvet, mellyel igazolják, hogy ez az ügy tette tönkre az Állatforgalmi Rt.-t, amely pedig virágzó vállalat volt.

A törvényszék a tárgyalást elnapolta és folytatását április 17-én délelőtt 11 órára tűzte ki.

Két évi fegyház Bársony bösztörményi gazdálkodó haláláért.

Kihirdették az ítéletet a bösztörményi bűneiben.

Hétfőn kezdte meg a debreceni törvényszék dr. Lakatos tanácsa Hajdubösztörményben Kiss Mártont volt rendőr bűnügyének tárgyalását, akit azzal vádolt a kir. ügyészség, hogy

ugy megverte Bársony Sándor odaváló gazdálkodót, hogy az ennek következtében nem sokára meghalt.

Az ügyben oly sok tanult kellett ki hallgatni, hogy a költségek megtakarítása végett a Lakatos tanács kiszállt Bösztörménybe s a tárgyalást ott kezdte meg.

Kedden volt a folytatása az ügynek a debreceni törvényszéken.

Mintán már csak az iratok felolvasása és a törvényszéki orvosszakértő véleményének meghallgatása volt hátra, ezért a tegnapi tárgyalást dr. Lakatos Gábor tanácselnök szobájában folytatták le.

Délelőtt 10 órakor kezdték meg az iratok ismertetését, majd dr. Horvát Arthur törvényszéki orvosszakértő hoz intéztek kérdéseket. A választ egyéseite adta meg, az összes körülményeket megvilágítva, melyek a boncoláskor, azt megelőzőleg a kezelesekor és a látlevél felvételekor fennforogtak.

— A boncolás után adott és Orsós dr. egyetemi tanárral együttesen aláírt vélemény tulnyomó részével — kezdte dr. Horváth orvos szakértő — a mai és tegnapi fő tárgyalás adatainak ismertetése után is véleményem egybehangzó és megegyező.

Megállapítást nyert, hogy

a magas horu Bársony súlyos értelemszerűségben szenvedett, ezzel kapcsolatban a szíve is beteg.

régibb keletű agyhártya vastagodásai voltak és két agy-ütőér olyan mértékben volt szűkülve és eltömösülve, hogy azokban a vérkeringés teljesen megakadt. A boncjegyzőkönyv adatait a tanvallomások is megerősítik. Tisztázandó az a kérdés, hogy a május 5-iki felborulással járó balesetnek lehetett-e valami szerepe a később bekövetkezett halál előidézésében. Feltétlenül meg kell engedni azt a lehetőséget, hogy akkor olyan sérülés keletkezett, amelynek szerepe volt a későbbi halál bekövetkező időben az öreg dolgozó.

— uvalomások arra, hogy a baleset követő időben az öreg dolgozó, — szántásnál, vetésnél a gép után járt, a disznókat maga etette.

Lényegesnek tartja, hogy a bántalmazásnak tünetei tanuk által észle-

hetők voltak, nevezetesen közvetlenül a városháza elhagyása után az ároknál Bársony térdre rogyott, arcan véraláfutások voltak. Állapota ezután mindjobban rosszabbodott, — egészen 25-éig, amikor a városba is bevittette magát. A boncolásból nem lehetett megállapítani, hogy az agyhártyalob a bántalmazásból keltekezett-e, vagy azelőtt már meg volt.

Az ítések azért jártak olyan súlyos következményekkel, mert Bársony szervezete, látszólagos egészsége mellett is, beteg volt, de még ha ez előbből való lett volna is, akkor is kétségtelemnek tartja, hogy az alapbántalom súlyosabbra fordulásának közvetlen oka a megverés volt.

Feltehető és valószínűsíthető, hogy az agyhártyalob súlyosbódását és az ennek következtében fellépett és halálössé vált agyvérzést a megverés okozta.

Az ítések által okozott börtüzdások, miután Bársony már öreg ember volt és értelemszerűsében szenvedett, 8 napon túl, de 20 napon belül gyógyultak. A halánték izmokban is találtak vérzési nyomokat.

A sérülések olyanok, hogy egészen kétségtelemmel megállapítani nem lehetett, hogy kéz- vagy ökl-ütéssel szereztek e a talált nyomok.

A vád- és védbeszéd elhangzása után a sértett képviselője bejelent, hogy

Bársony özvegye semmiféle kártérítést, még a gyógykezelési és temetési költségeket sem kívánja megérletetni, anyagilagban tisztán azt kéri, hogy a sértett ügyvédjének díszletétől a vádlott fizesse meg.

A törvényszék ítéletében bűnsénelmondta ki Kiss Mártont

személyes szabadság elleni vétésében és halált okozó súlyos testi sérítés bűntetteiben és ezért két évi fegyházra, öt évi hivatalvesztésre ítélte.

kötelezte a bűnügyi költségek megfizetésére és a sértett képviselőjének díját két millió koronában állapította meg, melyet köteles a vádlott az ítélet jogerőre emelése után 15 napon belül megfizetni.

Az ügyész súlyosbítás végett, dr. Fényes Jenő védő ügyvéd pedig a bűnösség kimondása miatt, megfelelő bezte az ítéletet.

— Elzárás az iparostanonciskolában Tegnap délelőtt volt a iparostanonciskolában az ugynevezett fél tanfolyamos tanulóknak (azaz, közműves, szobafestő, kőfaragó iparost) évről vizsgálat az emelet első szönu tanteremben, nagy érdeklődő közönség jelenlétében. Harom közismereti és öt szöszötly mutatás be őthónapos, kettes és iskolai munkájának eredményét. A rajzok a tanterem falain vannak osztályonként, lehetőleg faemelet s eszt csoportosítva s három napig még megtekinthetők az érdeklődők által díjtalanul. A közműves tárgyak vizsgálatának befejezése után a jó tanulóknak jutalmat osztotta ki az igazgató, mel cél a részben a fent írtó tanuló, részben az iparostan és egy-egy helyes, vezetésű iparostanmesteréket akart díjazni s szöszötly díszeteket. A fentírtó tanuló 40 a anykoronáján felül az iparostan 300 ezer, Krisóf János közműves meser 110,000, Titonelli Miklós kőfaragó mester 100,000, Szendei Sándor ács mester 50,000, Gulyás József szobafestő mester 50,000, Takács Péter közműves mester 50,000, Kohn Sándor szobafestő mester 50,000, Essetl István ács mester 25,000 papirkorona adományal járultak viszái jutalmakhoz. Ugy az iparostanulónak, mint az az adakozó tanmeletti is olajáraknak az utóm is köszönetet fejezi ki a fentírtó bizottság nevében az igazgató.

Képek izléses keretezésé
Szakszerűen, pontosan és legújanyosabb árban készíti
Blattner Gyula
az ország egyik legrégebb épület üveges, képketerező, üveg- és porcellán üzlete Royal-szántóházzal szemben, mely fenn áll 1801 év óta
Ovál, kör, brüsszeli blond keretek, állandóan nyitva tart. — Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van!

Készrekerült tyuktolvajok. Külsőségek baromfi ólajt látogatták már napok óta ismétellen tettesek. A látogatások során aztán sok-sok baromfi ment el az ólaktól. Több feljelentésre a csendőrség nyomozást indított s ennek során a gyanú Lakatos Éva, Rostás Béla és Lakatos Fáni nevű cigányokra irányult, akiket őrizetbe vett a csendőrség. A tyuklopásokkal gyanúsított cigányokat a csendőrség tegnap átadta a kir. ügyészségnek.

Öngyilkosságot kísérelt meg egy fiatal leány. Tegnap este a mentőket az Arany János-utca 28. szám alá hívták. Ott ugyanis Szathmáry Margit, Domány-utca 13. szám alatt lakó leány, a testvérbátya lakásában öngyilkossági szándékból aspirin és morium oldatot ivott. A mentők a lányt bőséges orvosi ellátást követően a belgyógyászati kórházba szállították. Tettének oka ismeretlen.

A pénzügyőri halálos tréfája. Karcagról jeleni tudósítónk: Mezőbá községben Tompa Mihály pénzügyőr tréfából elfogta fejeverést Nagy Lajos cipészmeister hároméves Imre nevű fiára. Szerencsétlen véletlen következtében a pusztán elült és a golyó a kisfiu mellkasát keresztül fúrta, majd 18 éves bájtyjának a térést roncsolta össze. Nagy Imre néhány pillanat múlva meghalt, a nagyobb fiu állapota is életveszélyes.

A szerencsétlenül járt sofőr. Hirt átvált arról a véletlen szerencsétlenségről, mely szombaton délután H. Vessy Tibor Hatvan-utca 1. szám alatti lakásán történt és amelynek során Szabadi János sofőr súlyos hasi sérülést szenvedett. Szabadi kórházba szállították a sebészeti klinikára, ahol megoperálták. A súlyosan sérült sofőrt tegnap Elek Ferenc dr. a sebészeti klinikán kihallgatá. A kihallgatás során Szabadi úgy nyilatkozott, hogy a súlyos baleset miatt nem hibáztat senkit.

Mit hírdet ma az Ingóság-közvetítő? (Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Gerben Béla Budapesti cég, az Underwood-írógépek magyarországi vezérlővisele, Debrecen és Hajdúmező területére kizárólag állított föl, amelyvel Debrecenben az Ingóság-közvetítő (Hatvan-u. 1.) biz a meg. E nélfogva Standard (na y irodai), Portable (kézi) Underwood írógépek, amelyek közülonás szerint a legfinább amerikai gyártmányok. Debrecenben és a vidékről a legelőnyösebben az Ingóság-közvetítőnél rendelhetők meg részletes ismertetés, ahol a gépeket kizárólag bemutatják s mind a felvilágosítást ké széggel megadják. Mielőtt író gépet beszerezne, mindenképp jöjjen el az Ingóság-közvetítőbe. (Hatvan-u. 1.) Részletesebbre is adunk: férfi ruhákat, férfiruhaszöveteket, hölyvűzőket, ruhákat, vasakat, kanavászt, függönyöket, futószőnyeget, burokat, magános gyűjtek, zoknikat, mindenféle székely szalaggyártást, felhívókat, sodronygye éket, gémekasztalt, diványokat, hemsereket, képeket és mindenféle ingóságok. Orsai elő y ni denki részve, hogy mindent egy helyen s részletesre is beszéljék az Ingóság-közvetítőnél. (Hatvan-u. 1.) Eladásra kivállaluk mindenféle ingóságok.

Svájci piko és pedál női szalmakalap 80-tól 120 000 koronáig a Kalapüzemben, Piac-u. 9. Bika-szálloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

Varrógép javító sok lelkis mereten és legolcsóbban Singer & Co. varrógép szervizárásánál Debrecen, Piac u. 79.

Hj. Zelinger jutányos árban fest cimtárlakat Kal in tér 4.

Kárházban, vendéglőben, szórakoztatás követelje mindég Debrecen.

Tizenötezezer koronával esett a buza ára.

A rozs tizezerrel olcsóbb.

Tegnap ismét esett Amerikában a buza, ennek hatására rendkívül lanyha irányzat és teljes üzieltlenség uralkodott a pesti piacon. A buza tegnapi árnál 15 ezer koronával lett olcsóbb, a rozs pedig 10 ezerrel esett. A takarmány félek is lanyhultak csak az árpa maradt változatlan, de üzlet ebben nem volt. A zab 5000, a korpa 2500 koronával lett olcsóbb.

Hivatalos árak: Buza 76 kítos tiszavidéki 500-502 és fél, egyéb 497 és fél-500, 77 kilós tiszavidéki 505-507 és fél, egyéb 502 és fél-505, 78 kilós tiszavidéki 510-512 és fél, egyéb 507 és fél-510, rozs 455-460, rak. árpa és sörárpa változatlan, zab 380-395, köles változatlan, tengeri 245-247 és fél, korpa 230-232 és fél.

Tovább lanyhult az értéktőzsde.

Elénkbb forgalom volt a részvény piacon, ahol az eladók kerültek túlsúlyba. A kontremín segített az amogy is mély árakat lejebb nyomni.

Az utótdőzsdén tovább estek az árak. Csak a nap lezalacsonyabb árain lehetett üzlelet kötni.

Később az áresés megállt.

Árfolyamok.

Magyar Hitel 385-386, Ganz Danubus 2370, Kereskedelmi Bank 1025-1028, Köszén 3050-3060, Georgia 251-253, Cukor 2010-2020.

Zürichi zárlat

Páris 2767 és fél, London 2477 és fél, New-york 518 és fél, Brüsszel 2675, Milánó 2140, Hollandia 20655, Berlin 12334, Bécs 7305, Szófia 377 és fél, Prága 1537 és fél, Varsó 100, Budapest 72, Belgrad 845, Bukarest 242 és fél.

Az aranykorona árfolyama

Egy aranykorona (a dollár hivatalos jegyzésének pénzfolyamán számíva) 14,637 és fél papirkorona.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyitvásár maradvány 1691 sertés és 49 süldő, érkezett 149 sertés, eladott 150. Árak: könnyű 17, nehéz 21. - Zárítváson egyáltalán nem volt forgalom.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vált	Eladás
Dollár	71960 K	72590 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28439 K	28715 K
Francia frank	3871 K	3895 K
Svájci frank	13823 K	13977 K
Léva	515 K	523 K
Cseh korona	2177 K	2137 K
Lira	3001 K	3019 K
Lei	338 K	340 K
Dinár	1138 K	1160 K
100 n. márka	16961 K	17125 K
Lengyel márka	13725	13880
Osztrák korona	10157	10217

Sport

A futóverseny eredményei.

A MASz keleti kerületének vasárnap mezei futó verseny legszébb siker jegyében folyt le, amennyiben az összes induló végig futottak az előirt négy kilométeres távolságot. Az ifjúsági versenyben a DEAC csapata győzött a Nyiregyházi TVE csapata ellen Egyénileg első Gottenhuber Imre DEAC 15 p. 49 mp., második Varga Jenő DEAC 15 p. 49.6 mp., harmadik Kovács József DEAC, negyedik Szilágyi László DEAC, ötödik Vass János NyTVE, A senior, kb. 6 Km. versenyben első a DEAC csapata, egyénileg első Gyulai Gábor 20 p. 43.2 mp., második Barcsai Kálmán 21 p. 42 mp., harmadik Vízely Kálmán 22 p. 26 mp. negyedik Vághó József 22 p. 41 mp. ötödik Kiss Zoltán 23 p. 53 mp.

Tisztújítás a MASz keleti kerületében.

Magyar Athletikai Szövetség keleti kerülete vasárnap tartotta meg az évi rendes közgyűlést, amelyen elnöké Zöld József tanácsnokot, alelnöknek dr. Pethő János egy. tanársegédei, Előadó: Vízely Kálmán pénztáros dr. Kupinszky Sándor ellenőr Kulcsár Kálmán.

Az intéző bizottság tagjai: Beczner József, Erdei János, Hadházy Dező, dr. Mayerszky Jenő, Németh Gyula, Sennyei Orah István, Szendrői Pál, Váry Sándor, Totó Ferenc dr. S. József László.

Intézőbizottsági pótlások lettek: vitész dr. Bánsághi György, Keresztési László, Mihalovits Jenő, dr. Ródlisch László, Somorjai László.

A közéleti közgyűlése megállapította egyúttal az idei fontosabb termékeket is, így április 12-én lesz a kerületi mezei futóbajnokság, május

31. és június 1-én a főiskolai és gazdaságbajnokság és június 28. és 29-én a kerületi ifjúsági és senior bajnoki verseny.

INGYEN SALAK azonnal hordható az Arany Bika udvaráról

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat
Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r.-l. nyomdájában.

Hadházi-utca 23. sz. sarokház

RÓTH IMRE DIVATÁRUHAZ
(DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 37, BURGONDIA-UTCA SAROK)
Ismét megkezdte férfi- és női szövet, fehérnemű, vászon, zefir, kanavász, liberty, karton, női, férfi- és gyermekharisnya és rövidruk mélyen leszállított árban való árusítását

5 órákor
Délután jelenik meg a
TISZÁNTÚLI HIRLAP

Közl a hivatalos érték-papír- és terménytőzsdei zárdórfolyamokat	Debrecen egyetlen délutáni napilapja	Telefon könyvnyomda 788, szerkesztőség és kiadóhivatal: 7-89. sz. d. m.
--	--------------------------------------	---

MÁTHÉI JÁNOS
vívó, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozó.
Csapó utca 24. -- Telefon 321.

Poloskát
svábbogarái, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiüríthetja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN
festékek, festékanyagok, PIAC-Ü. 10. Békéscsaba szombat.
Garantált minőségű palatány és egéirtő állandóan nagy raktár

STEINER-féle
Városi ingatlanforgalmi iroda
(30,761. számú iparrendelőv. alapú)
Piac-u. 19. II. em. Telefon 624.
Teleki utca elején szép ház kőb. lakással. Nagy szobás utcai lakás átadó. Buda-E. szomszédságban m. lom mellett ház földdel olcsón eladó. Bodán szülő 20 millióért eladó. - Két szobás Sesta kertben 1624 és 826 négyzetméter területtel olcsón.
Továbbá több üzlethelyiség áruval vagy anélkül lakással eladó.

Gazdálkodók!
Hatalmas nagyteleki ház!
Iparszövetkező céljaira is megfelel!
A Péterfián, a Városi közbiztonsági (Belkínika) mellett benyíló Hadházi-utca 23. sz. sarokház Gyöngyvirág-u. sarok - eladó
A ház tulajdonosa megszállott területen lakik, az árát és beköltözésére nézve tárgyalni lehet a tulajdonos nőjével özv. Nagy Károlyné úrnővel, Csapó-utca 27. szám alatt.
Végtelep olcsórt megkapható e ház.
Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Állami apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak.

AJÁNLAT

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár r. t.-nál vehet Szent Anna utca 11. sz. 244

A Fehérlő étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15000 Naponta választékos villág reggeli zsona reggeli 400, Egy pohár sör 100, 1 liter kecskeméti bor 18.000 korona. — Tisztelettel: *Gazdag József* vendéglős.

Kertek, udvarok parkirozását, teniszpályák csinálását, gyümölcsfák ültetését helyben és vidéken is vállalom. Cim a kiadóban. H188

Sérült, de teljesen használható két rányapapír és bőrlemez olcsón kapható: Kemény-nél, Deák Ferenc-utca 24. sz. E638

Ujléti sajáttermésű ó- és ujbőr — nagyjából rizling — kisebb hordó termelékben is kapható Tóby József termelőnél. Széchenyi-utca 45. H185

14 ezer korona 1 liter kítőnő fajtör. Révi, Hatvan-ut. végén. 289

Perzsaszőnyegek legfinomabb — Oriental anyagból legolcsóbban, leg jobb kivitelben Lőrinc-nél, Szoboszlói ut. 11b. Javitások, tisztítások vállaltnak. E676

Gyümölcsfák, garantált kajszin, alma, körte-meggy, cseresznye, szilva, kirs ismét megérkeztek Szabó Kertész-nél, Fűvészkert-u. 4. E683

Nyíló virágok kaphatók Fűvészkert-utca 4. E681

Magvak 1000 korona adagonként garantált jók Paczelt-nél. Vetőborsó 1 kg. 20.000 K. H199

Fajborok sajáttermésű az ünnepekre leszállított áron liter és nagy tételeben. Arany János u. 30. H216

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakaros, literenként kapható csak 16.000 K-ért vasráponként. — Poroszlai-ut 53. E680

Saját termésű bor literenként 10—18, édes rizling 20 ezer K. koresmáresoknak 13 ezer koronába szállítva. Kákóczi-u. 12. Czili Mihály. E778

Elsejére kvártélyosok felvételnek. Varga-u. 28. sz., 4. ajtó. E786

Jó háziasszonyt kapható bentékezésre és kihonosításra. Weisz, Bundi-utca 10. E781

15.000 kor. kóser sel pénzách kokadi bor, Széchenyi-u. 25. Weisz-nál. F246

Legszébb gyermekfényképek Ruzicska Gyula műtermében készülnek Piac-u. 32. E788

Gyorsírást tanítók kezdőknek és haladóknak. Cim Kossuth u. 34. 4-ik ajtó. E790

Tej uradalmi hónapszámra kapható. — Fűvészkert-u. 8. alatt. E786

Kóser hordós káposzta 1 kgr. 5000 korona Kupfer fűszeresnél, Pásti-u. sarok. E241

LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba szolid nő vagy férfinek kiadó. Bundi-u. 15. Weisz-nél. 275

Kiadó, orvosi rendelőnek is alkalmas két szoba, egyik butorozva. Értekezni József kir. herceg-utca 35. I. em., özv. dr. Katona József-nél. E640

Kovácsműhely vidéken knudcsafatokkal. Biztos megérhető. Szerszám eladó. Műhely lakás haszonbérbe kiadó. Értekezni Homokkert-u. 73. sz. Roli Sándornál.

Utcai modern kétszobás lakás butorozva kiadó. Hűvöcske 18. emelet. 311

Butorozott szoba, külön lépcsőféléjarral, előszobával, klozettel, villanyvilágítással és vízvezetékkel kiadó. Bethlen u. 67. E675

Nagy műhely esetleg lakásnak, továbbá sötét pincék kiadók. Márton, ügyvéd, Piac-u. 44. H205

Kölsönker-központ

Jókarban levők kaphatók Csillag-utca 45. szám alatt. Címre keressék ügyvele.

Tarcalon (Zemplén m.) egy lakóház 3 szoba, konyha kamara, 20 drb. állatra istálló, emeletes magtár, 2 pinceház, nagy udvar, 2 m. hold kert, nagy csúrral eladó. Ugyanott 5 hold oltványoszólló eladó. Bővebbet Csemete-utca 12. H223

Lépcsőházból vagy kapualatti különbejáratu diszkrét lakást, esetleg egyszerűbbet is keresek. Egyetértés kiadóhivatalban. E695

Homokkert, Bujdosó-u. 34. szám alatt különálló két szobás lakás lépcsővel kiadó. Jelentkezhetni délben 2 óráig. H230

Hangya-áruraktár mellett kellemes kerthelyiségben, különbejáratu esinosan butorozott szoba kiadó. — Ugyanott intelligens egyéneknek kifogástalan házikoszt kapható. Honvédtemető-utca 27. E789

Kiadó szép utcai szoba, konyha, esetleg üzletnek vagy műhelynek. — Hadházi-ut 5. Árpádtérnél. E787

Lépcsővel átadó szoba konyha május 1 re. Kölessey-u. 6. F243

Uri család Piac-utca-n egy esetleg két uriember részére ebédkosztot adna. Cim a kiadóban. F244

Azonmára kiadó kettő szoba és egy szoba, konyha, továbbá világos pince. Árpádtér 10. F245

Csinosan butorozott utcai szoba kiadó Hortobágy-u. 13. Első ajtó. — E782

Egyszerűen butorozott különbejáratu szoba kiadó. Cim a kiadóban. E783

Kényelmes utcai butorozott szoba ágynemű és konyhabuszálattal — azonnal kiadó. Bercezyi-u. 50. első ajtó. E785

Aranyos ezüstöt, brilliánsat, halmis fogat legmagasabb áron veszünk! STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 41. szám. II. lépcső, az udvarban. H232

Kiadó száraz pince, raktárnak is alkalmas. Petőfi-tér 4. szám. E778

Udvaranyiló kis szoba jutányosan azonnali kiadó. Téglaskert, Balogh Mihály-u. 8. E779

Kiadó két szoba, konyha, mellékhelyiséggel. Cim az Egyetértésnél. E780

KERESLET

Borbély forgószékét keresek megvételre. Kiss Lajos vendéglő. Csapó-utca 100. E687

Gyalupadot, használtat, 130—150 cm-ig veszek ármegjelöléssel. Freyler, Boeska kert. E796

Jobb kvártélyost felveszek Baross utca 7. 2-ik ajtó, fiatal párnál. 323

ÁLLÁST KERES

KÖNYVEK ÉSBEN jártes kereskedőségét helyi piacra ismerős, áprils 1-re állást keres. — Braun, Bundi-utca 10. E793

Szépen mosok, vasalok. Levelezőlap hívásra megjelenek. Cim a kiadóban. 327

Megbízható intelligensebb nő főzésben, háztartásban jártas gazdaszszonynak ajánlkozok. Cim a kiadóban. 324

Kifutónak menne megbízható, IV. polgárit végzett fiu. Cim Tiszántúlnál. 322

Könyvelésben teljesen jártas tisztviselő azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 328

Mosni ajánlkozom Karnai Mihály-né. Csapó-kert, Jánosi utca 50.

ÁLLÁST KAP

ÜGYES FIU cipésztanulónak: Tisztelettel felvétetik. Czina, Cegléd-utca 9.

Deutsches Fräulein (möglicheit) Kindergärtnerinen wird zu zwei Mädehen gesucht. Dr. Sajó, Deák Ferenc-utca 6. F201

Főmosónőnek felvesznek egy egyedülálló jobb nőt. Jelentkezni lehet Bika szálloda konyhájában. 4

Székvizgyártásban jártas munkásnő felvétetik. Márkus, Hatvan-u. 22. E795

Egy ruhatarosnő felvétetik a Modern Kabarába. E794

Tanyára önállóan főző minden asszony, ki a baromfigondással is ért, azonnali belépésre felvétetik. Hatvan-u. 2. földszint. F242

Fodrászsegéd állandó munkára, — szombatra kiszállító felvétetik. Piac-18. udvarban. E792

Önállóan főző minden szakácsnő azonnali felvétetik. Levelez. Honvédi-ut, ref. püspöki palota. E798

Fehérnemű varró, ki tökéletesen varr, házhoz keresek. Egyháztér 5. sz. emelet, jobbra. 320

Megbízható, teljesen betanult szobaleányt keresek április 1 re. Egyháztér 5. sz. emelet, jobbra. 321

Ügyes komolyabb fiatalember üzletszerzőnek, kereskedelmi irodába azonnali belépésre kerestetik. (Csak szakmabeli.) — Ajánlkozások személyesen reggel 8—9-ig, délben 1—2-ig. Cim a kiadóban. 326

ELADAS

Eladó Eötvös-utca 59. sz. modern családi ház, az egész beközlőzhető. E748

Fédes talyiga új, eladó olcsón — Makovszky-utca 3. sz. E766

Hajdubagason 3 kat. hold termő szőlő, felszereléssel eladó. Értekezhetni: Arany János u. 50. Ugyanott bagos és új bor, literenként és hordókban kapható. E667

Eladó 20 hektáros homoki fajbor, egészben vagy hordószámra is, Péter fia-utca 54. sz. H182

Fédes új kocsi eladó. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-utca 17. E616

Eladó 200 négyzetgölg ház hely körülkerítve, Kiszísi-utca-n. Értekezni Juhász Sándor vendéglősnél, Csillag-utca 21. E617

Ebédőkredec márványlappal, — kerti asztal, székek és egy 160 cm. széles perzsa szövöszék eladó. Szent Anna-u. 29., földszint, utcai lakás. E655

Eladó kivágott vastag akácfák. Szappanos-u. 16. E658

Eladó Köntöskert, Szaboles u. 26. sz. alatti szőlőskert. — Megtekintés után értekezni dr. Borbély Miklós ügyvéd-nél. Sassu. 3. E659

Egy hordó káposzta eladó. Nyil-u. 134. szám. E657

Kerékpármotor, kerékpár nélkül is eladó. Vasöntöde. Szoboszlói ut. F215

Vályog, nagyobb mennyiség, eladó — Vasöntöde, Szoboszlói ut. F216

Gyümölcspálinka, ó és új bor, hordóként eladó. Bor literenként is — 14000 koronáért. Szoboszlói ut 11-a. H212

Eladó 2 loerejű benzinmotor, Hadházi ut 16. sz. (Árpád-téri paplak mellett.) H213

Eladó Vigkedvü Mihály utca 44. sz. ház és Ujföldön két hold 940 négyzetgölg föld. Értekezhetni nyganton. E665.

Alló gőzkazán, alig használt, 1914. évi gyártmányu, 6894 négyzetméter tűzfelülettel, 6' légkörü nyomással eladó a Török pezsgőgyárban.

Teljes fűszerberendezés, részben is eladó: Hatvan utca 55. E662

Ház, három szoba, beköltözhető, — istállóval. Gazdálkodóknak alkalmas — eladó. Simonffy utca 57. E667

Gyönyörű, új, világos hálószoba olcsón eladó: Hatvan utca 34. hátul, keresztlépcsővel. E671

Lakásokkal, üzletekkel eladó vagy elcsereendő ház Csapó-utca 84. szám azonnal átadó. E799

Egy 4 hónaops fajtisza vadászku-tya, angol pointer eladó. Tócsókert, Méhes-u. 40. E800

Nagy gázresó, vaságy, rézgyermek ágy, 44-es férficipő, női írőakztal — szövöszék, mosóteknő, edények, ág-terítők, képek eladók. Cukorkauz-ut-ben. Piac-u. 55. H231

Négy magyar hold szántóföld beltérleten eladó eseller háza. — Értekezhetni Sas u. 4. I emlet 4. a. — 2—3 óra között. E801

Eladó Vigkedvü Mihály-utca 44. sz. ház, valamint a városi léglavető mellet 24 hold szántóföld. — H232

Háló, tisztá, 9 darabból potom áron sürgősen eladó. Révész, Teleki utca 43. 325

VEGYES

600 holdas tanyásbirtok Hajdusámszon határában haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6., ügyvédi irodában. F234

Tisztelettel telepen gyümölcsöskert kiadó. Értekezhetni Széchenyi-u. 46. emelet. E165

Boldogfalva-utca 17. sz. ház és bányai föld épületekkel eladó. Ugyanott plynoufő tojások kaphatók. Értekezhetni Mester utca 29. H193

Rőfős üzlethez társat keresek. Szerényebb tőke is elég. Cim a kiadóban. 279

Egy fiatalra alkalmas anyasertést elcserelek kettő ártány malacért. — Két him, gyönyörű házi-nyul eladó. Mélinusz tér 10. E682

500 holdas tanyásbirtok Hajdusámszon határában haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodában. F233

Ki vállalja két éves kis fiam nevelését. Cim Széchenyi-u. 38. sz. Kezezi. E784

Élvezett vasárnap délelőtti 9 óra-ko a Fémipar iskola előtt egy sárga kerékpárral az áramfejlesztő díjazás. — Becsületes megtaláló hozza be az Egyetértés kiadójába. Jutalom ban részesül. E797

Élvezett jegygyűri József kir. herceg-, Reál-iskola-, Szepességi-ut-cák környékén. Gyula, 1912. máj. 26. helyi írással, a megtaláló 100.000 korona jutalomban részesül. Reál-iskola-utca 6. sz. 3-ik ajtó. E791

Nagyállomás mellett bérbeadó úras házhely. Farkas felügyelő. Helyvisut. 3

Tűzifa, vagonátelben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatal-nál. Fördő-u. 2. Telen 10-93.

PRECZ kárpitos

Hatvan u. 41. Hencserek, diványok szalon- és bőr garnitúrák leszállított áron kaphatók

8-10 millióval

üzletvezetői vagy bizalmi állást elvállalok. Cim a kiadóba.

Debreczenszky István kárpitos — Halköz 8. szám Kéts hencserek, diványok, matracok, garnitúrák raktár n.

Javitásokat elvállalok

Előrendelő kárpitos

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok HÉSZ HENCSEK RAKTÁRON